
Esperimento di Rothbart e collaboratori (1978)

I fase
A due gruppi di soggetti vennero fornite informazioni su 1OO persone, dalle informazioni fornite 
era possibile evincere che di queste cento persone 1O avevano compiuto azioni illegali:

• nel gruppo di controllo si trattava di crimini minori
• nel gruppo sperimentale di crimini violenti

II fase
Ai soggetti venne chiesto di stimare la percentuale (variabile dipendente) di membri che avevano 
infranto la legge.

Risultati
Il gruppo sperimentale stimò una percentuale significativamente più elevata.

Spiegazione
La spiegazione sta nella maggior rappresentatività riconosciuta agli esemplari che avevano 
compiuto azioni violente.


